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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM QUÍMICA: CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA

SUSTENTABILIDADE - CAMPUS DIADEMA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE

2024

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil  e vinte e quatro,  nesta cidade de
Diadema, à Rua Sao Nicolau, 210, no Online, link de acesso: meet.google.com/xku-
vgqb-jyi , reuniram-se os senhores membros do Comissão de Ensino de Pós-graduação
em  Química:  Ciência  e  Tecnologia  da  Sustentabilidade  -  Campus  Diadema  da
UNIFESP, sob a presidência de Luciano Caseli.  Estiveram presentes os membros:
Angerson Nogueira do Nascimento, Diogo de Oliveira Silva, Fernanda Ferraz Camilo,
Leonardo Jose Amaral de Siqueira, Luciano Caseli, Luiz Sidney Longo Junior, Paula
Silvia  Haddad  Ferreira,  Rebeca  da  Rocha  Rodrigues,  Tereza  da  Silva  Martins.
Justificou  ausência  e  não  foi  substituída:  Juliana  Naozuka.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quorum com 9
presentes. O coordenador Luciano Caseli iniciou a reunião solicitando a inclusão dos
seguintes itens na pauta: Formulário de Avaliação das disciplinas (6b); Aquisição de
créditos em eventos científicos: Danilo Waismann Losito (9 - após item 4) e Revisão de
Normas de Qualificação (10 - após item 9). Após a aprovação da inclusão dos 3 itens
por unanimidade, o coordenador passou os seguintes INFORMES: 1.1 Informes da
Coordenação: a) Descredenciamento - docente Adriana Karla Cardoso Amorim
Reis: a docente não entregou os documentos solicitados pela coordenação para o
Coleta Capes e não solicitou o recredenciamento até a data vigente. A coordenação
encaminhará  a  solicitação  de  descredenciamento  à  Câmara  de  Pós-Graduação  e
Pesquisa. Devido à aplicação das normativas do programa, a docente poderá solicitar o
recredenciamento a partir de 27/08/2025. b) Processo Seletivo Bolsas Capes-DS
2024: O programa não faz parte da priorização de distribuição de bolsas CNPq-PIBPG;
As 4 bolsas Capes-DS de mestrado disponíveis em setembro estão em processo de
atribuição aos candidatos aprovados no Processo Seletivo. c) Simpósio Unificado da
Pós-Graduação: Simpósio organizado pelos alunos, com o envolvimento de todos os
programas de pós-graduação do campus. 1.2 Informe da CAPES: Sistema geral de
avaliação. 1.3 Informes do Conselho Pós-graduação: a) CNPq: permitiu atividades
remuneradas  com  bolsas  e  estabelece  normativas  para  tal,  o  que  resultou  na

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Comissão de Ensino de Pós-graduação em Química: Ciência e Tecnologia da
Sustentabilidade - Campus Diadema

Unidade José de Filippi - Rua Prof. Artur Riedel, n° 275 - Jd. Eldorado - CEP: 09972-270 - Diadema - SP - Telefone: 55 (11) 4044-0500
2 / 4

UNIFESP Código de Segurança
47cada9d22cc44421fd76bdbcc0c76eebf502aa6

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/10/2024 10:52:39

atual ização  da  normativa  da  Unifesp  (está  no  SEI  e  na  página  -  em
documentos/instruções  normativas).  b)Cotas para pessoas trans (transgêneros,
transexuais e travestis): PPGs devem reservar parte das vagas e bolsas para estes
grupos. A porcentagem e como pode ser integrada à quota já existente ainda será
discutida (cota das ações afirmativas). ORDEM DO DIA: 1 Aprovação da ata da
reunião ordinária de agosto/2024. Deliberação: Ata aprovada com 1 abstenção e
votos favoráveis dos demais, mediante correção da substituição do Prof. Angerson pelo
Prof.  Fábio.  2  Homologação  de  Ingressos  por  fluxo  contínuo:  a)  Rafael
Aparecido  Vieira  Lopes;  b)  Angeline  Carvalho  Pereira;  c)  Rafaela  Tudela
Bastos; d) Fabiana Simões Felipe Borges. Deliberação: Aprovação dos 4 ingressos
homologada por unanimidade. 3 Bancas: a) Defesa Mestrado - Vitória Cristiana
Oliveira.  Deliberação:  Aprovada  como  indicada  por  unanimidade.  b)  Defesa  de
mestrado - Ciro de Almeida Schutz.  Deliberação: Aprovada como indicada por
unanimidade. c) Qualificação Doutorado - Cláudia Maria da Silva Costa de Oliveira.
Deliberação: 4 Alteração de título de Projeto: Cláudia Maria da Silva Costa de
Oliveira. Deliberação: Retirado de pauta. A alteração do título do projeto só pode ser
indicada no momento da solicitação de defesa. 9 Aquisição de Créditos em Eventos
Científicos - Danilo Waismann Losito. Deliberação. Aprovada, por unanimidade, a
atribuição de créditos como segue: SBPMat 2023 - Pôster : 1 crédito; SQU 2023 -
Pôster: 1 crédito; INEO 2024 - Oral: 2 créditos. Não foram atribuídos créditos pela
participação no SBQ 2024 porque foi alcançado o limite de 4 créditos permitidos para
o  doutorado.  10 Revisão  de  Documentos  para  qualificação.  Deliberação:  Foi
aprovada por unanimidade a seguinte proposta: “Item 3: Certificado do PAD (no caso
de alunos bolsistas CAPES, quando exigido).* Para a qualificação de doutorado será
exigido ao menos 1 semestre PAD cumprido. Para defesa de doutorado os 2 semestres
PADs serão exigidos”. 5 Solicitação de Acúmulo de Bolsa: Isabela Santos Lobo.
Deliberação: Solicitação indeferida por unanimidade. A aluna ainda não possui um ano
de curso em dedicação exclusiva e não indicou as horas semanais que dedicaria à
pesquisa  no  doutorado.  6a)  Análise  das  Ementas  de  Disciplinas  Revisadas.
Deliberação: Aprovada, por unanimidade, a seguinte proposta: Aprovar as disciplinas
já atualizadas, exclusão de C1, C10, C14, C17, C18 e C13. Amalgamento de TCEE1 e 2
em TCEE. 6b) Link para Avaliação de Disciplinas. Deliberação: Aprovados, por
unanimidade,  os  links  dos  formulários  para  avaliação aula  a  aula  e  avaliação da
disciplina, a serem aplicados no 2º semestre de 2024. 7 Atualização da Normativa
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de participação de discente no Simpósio de Química. Deliberação: Aprovada, por
unanimidade, a atualização como segue: - A participação do aluno no Simpósio de
Química, coorganizado pelo Departamento de Química e PPGQ-CTS, lhe dará o direito
a:a) 1 crédito pela participação sem apresentação de trabalho; b) 2 créditos para
participação com apresentação de trabalho na forma de pôster; c) 3 créditos para
participação  com  apresentação  de  trabalho  na  forma  oral;  d)  3  créditos  para
participação  na  comissão  organizadora  do  evento  (a  ser  somado  com  uma  das
pontuações obtidas dos itens 1 a 3 acima). - A participação no Simpósio de Química
não é  computada  como limitante  na  aquisição  de  créditos  em outros  congressos
científicos (limite de 2 para mestrado e 4 para doutorado), não havendo teto máximo
de créditos. 8 Premiação de Destaques alunos do ano / certificados, baseados
nas publicações cadastradas na Plataforma Sucupira. Deliberação: Aprovado, por
unanimidade,  o  seguinte  encaminhamento:  Após  o  envio  de  dados  à  Plataforma
Sucupira, será formada uma comissão do PPG-QCTS para decidir sobre os destaques
do ano, envolvendo pesquisa, extensão, inserção social,  produção de tecnologia, e
participação na construção e desenvolvimento do programa em diversas áreas. Nada
mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  El iane  Domingos  Martins,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 04 DE OUTUBRO DE 2024.

  Luciano Caseli
Docente (titular)

Presidente da Comissão de Ensino de Pós-graduação em Química: Ciência e Tecnologia da
Sustentabilidade - Campus Diadema

 
 Eliane Domingos Martins

Secretária/Assessora da Comissão de Ensino de Pós-graduação em Química: Ciência e
Tecnologia da Sustentabilidade - Campus Diadema
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